



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年6月3日 星期五 壬寅年五月初五 今日八版
总第15543期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

大型画册《百年庆典——隆重庆祝中国共产党成立100周年(1921—2021)》出版发行

新华社北京6月2日电 新华社编辑的大型画册《百年庆典——隆重庆祝中国共产党成立100周年(1921—2021)》，近日由新华出版社出版，面向全国发行。

该画册分为“庆祝大会”“颁授仪式”“文艺演出”3个篇章，通过175幅照片全景式再现了建党百年系

列庆祝活动盛大庄严的精彩场景，充分反映了党心军心民心的空前凝聚。通过这部画册，重温百年征程的高光时刻，能够更加深刻领会“两个确立”的决定性意义，深切体会在中国共产党领导下全面建设社会主义现代化国家、向着实现中华民族伟大复兴阔步进军的自信与自豪。



践行嘱托谱新篇 喜迎党的二十大

丰收不只金秋 黄土时时生金

——延安农业产业转型升级见闻

记者 刘彦



● 安塞区李家湾蔬菜大棚示范园

四季都闻瓜果香，丰收不只金秋。近年来，延安设施农业产业稳扎稳打持续发展，在3.7万平方公里的土地上，已建成9个省级设施农业基地县和25个专业镇、123个专业村，形成了反季节蔬菜、时令瓜果、食用菌、高山冷凉菜等四大板块布局，覆盖农户28.03万人，强了农业、美了农村、富了农民。

从年收2万元到春收14万元

5月10日，陕北大地，槐香四溢。摘茄子、卖茄子、收拾大棚……黄昏日落时，忙碌了一天的老鲍终于能歇下来了。他拿出账本，在当天的账目后核算了这个春天的收入：146297元。

老鲍名叫鲍世伟，今年54岁，是安塞区镰刀湾镇罗居村的大棚茄子种植户。他手里已经翻烂的账本，记录的是他从2015年开始种植新型日光温室大棚后卖茄子的所有账目。

“这是我2015年12月15日卖茄子的第一笔账，一次就卖了1万多元。”老鲍说，他从上世纪90年代就开始种大棚蔬菜了，那时候种小棚，菜的品种也杂，种出来还要自己拉出去卖，一年卖个两三万元。

2015年，罗居村按照“一村一品”项目，统一建设新型日光温室大棚全部种植茄子。“新棚里长出来的茄子条顺个匀，特别好卖，都是客商到村

里统一收购。”老鲍说，那一年他家两个棚收入了16.5万元。

通过种植大棚茄子，罗居村村民腰包一年比一年鼓。镰刀湾镇趋势在全镇推广设施农业，累计建成日光温室大棚836座，80%的棚里都是茄子，产品除供应延安、榆林等地外，也销往西安、武汉等大城市，年产值可达5000余万元。

老鲍因为种植技术好，还成了“茄子大王”“茄子大村”的“茄子大王”。“每年收入都有六七十万元，给娃娃们在延安买了房、结了婚，又给我自己和婆姨买了36万元的大病保险和养老保险，将来养老、生病都不

怕了。”老鲍说，种大棚让他们一家的日子过得踏实舒心。

在延安大地上，设施农业“星火燎原”，深刻改变着传统农业面貌。大棚种植从川台地到山坡地，大棚棚型从小棚到五代日光温室大棚，种植品种从农户自主杂种蔬菜到“一村一品”“一镇一品”规模发展，从只种蔬菜到樱桃、葡萄各类高档水果大面积发展，销售也从农户自卖到客商走进基地统一收购或者游客入园体验采摘……延安设施农业已经成为全市农业发展的主导产业之一、稳妥推进乡村建设的有效途径之一、种植户们增收致富的扛硬钱袋子之一。（下转第二版）

严汉平在全市“端午”假期及近期疫情防控工作视频会上强调 绷紧思想之弦 落细常态化疫情防控举措 高效统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯（记者 乔建虎）6月1日，全市“端午”假期及近期疫情防控工作视频会召开。市委副书记、市长严汉平主持会议并讲话。他强调，要始终绷紧思想之弦，落细常态化防控举措，高效统筹疫情防控和经济社会发展。副市长严晓慧通报当前工作情况和存在问题。

严汉平指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示，认真落实全省疫情防控工作视频调度会精神，坚持外防输入、内提能力不松懈，持续巩固来之不易的疫情防控成果。严汉平要求，一是把绷紧思想之弦与夯实岗位责任相结合，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，拧紧拧紧责任链条，做实做细各环节工作，确保全市防控形势稳定。二是把常态化防控与重要节点防控相结合，牢固树立长期作战思想，全面摸清省外上学、务工人员底数，严格落实精准防控举措，做好“端午”假期、高考中考等重要节点防控工作。三是把织密外防输入网与内部闭环管理相结合，坚持人、物、环境同防，严格落实分类管控措施，抓实抓细内部闭环管理，坚决把疫情风险化解在落地之时。四是把社会面筛查与重点人群筛查相结合，优化城区核酸采样点布局，加密社会面和重点人群核酸检测，适时开展全员核酸检测实战演练，确保常态化核酸检测不漏死角、覆盖到位。五是把提升检测能力与筑牢群体免疫屏障相结合，足额储备隔离房间，加快定点医院和方舱医院建设，强化流调、隔离点专班人员培训，持续开展疫苗接种攻坚行动，全面提升疫情防控能力。六是把疫情防控与经济社会发展相结合，全面落实国家和省上稳经济一揽子政策措施，对标年度目标任务采取针对性措施，全力以赴稳增长、稳市场主体、保就业，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，努力实现上半年时间任务“双过半”。

省政协调研组来延开展“加强和改进市县政协工作”专题调研

本报讯（记者 杜音樵）6月1日至2日，省政协委员、农业和农村委员会副主任何存贵带领省政协调研组来延，对“加强和改进市县政协工作”进行专题调研。市政协主席杨光远，市政协副主席任建新、赵殿军，秘书长朱东平等参加活动。

何存贵先后深入黄陵县和志丹县进行了实地调研。随后，在市政协召开座谈会，听取了延安市政协贯彻落实中

办57号文件情况的汇报，各县（市、区）政协及相关部门负责人就如何解决“两个薄弱”问题提出了意见和建议。

何存贵指出，近年来，延安市县两级政协以创新思维、务实举措、扎实工作着力加强和改进政协工作，努力破解市县两级政协“两个薄弱”问题，进一步推动政协工作向基层延伸，为把人民政协制度优势转化为社会治理效能打下了坚实基础、创造了

有利条件。他强调，要下功夫提素质转作风，不断加强自身建设，提高参政议政本领，努力做到参政到点子上、议政到关键处。要下功夫提高质量重实效，围绕主业主责，精准选题、深度调研、认真协商、形成报告、转化成果，着力提高调研实效，服务党政各项决策和经济社会发展。要下功夫聚活力扬正气，充分发挥大团结、大民主、大联合的优势，进一步凝聚

共识、弘扬正能量，努力推动政协工作提质增效。

杨光远表示，延安市政协将认真梳理总结意见建议，及时向调研组进行反馈，各县（市、区）政协要对标对表中办《意见》精神，结合实际，务求实效，切实把中办加强和改进新时代市县政协工作的要求落到实处，推动新时代政协工作不断提质增效，为奋力谱写高质量发展新篇章贡献政协智慧和力量。



在孩子心里埋下一颗爱国的种子 ——记全省爱国拥军模范单位宝塔区双拥幼儿园

记者 王静 齐心

宝塔区双拥幼儿园地处部队家属院，现有的部队资源是该园因地制宜创建“双拥特色”的沃土。该园本着“服务部队、科学保教”的办园理念，通过双拥共建活动的开展，将军营中严明的纪律、拼搏的精神、顽强的斗志、高昂的士气逐步带入幼儿园的各项活动中，让双拥共建、特色办园扎根到幼儿园的角角落落。

一周两节体能课、“不一样的双拥，不一样的海陆空”、“海陆空模型总动员”、“迷彩舞动童年”、“军人叔叔来助教”等等独具部队色彩的活动，让孩子们在幼儿园生活有了不一样的体验，也赋予了双拥不一样的活力，赢得了社会和家长们的一致好评。幼儿园更是与驻地部队的干部、职工、老红军结下了真挚深厚的浓浓双拥情。该园中(3)班的李梓瑶家长说：“我们家娇滴滴的女孩子不会像以前一样摔一跤就哇哇大哭，幼儿园慢慢改变了孩子的性格，让孩子逐渐变得坚强又勇敢。”

宝塔区双拥幼儿园是2012年由原军分区八一幼儿园更名的一所市级一类园，园址位于宝塔区北关街军分区家属院，现有教职工52人。该园始终秉承“继承双拥传统，牢记服务部队”的神圣使命，建园以来，该园每学期优先招收各驻延部队现役干部、士官、部队职工及离退休老干部、老职工和已转业军人、士官等子女及家属，并减

免每个孩子每年1300元的保教费，赠送园服、书包、课本等用品。10年来，共为驻延部队官兵以及部队职工的子女减免学费50余万元。

“军分区幼儿园培养了我，我愿意为之做最大的努力。”这是园长刘晓丽经常挂在嘴边的一句话，也是让她一直能在幼教路上持续走了24年的原动力和开展各类双拥随机活动的灵感。

“国防教育从娃娃抓起，是我们双拥幼儿园的特色，也是多年来对于我所热爱的职业和部队情怀的完美呈现。双拥的孩子们可以走出去，听八一敬老院的爷爷讲革命故事，在革命旧址重温革命先辈们艰苦的抗战史。利用部队训练元素，创设了孩子们喜欢的海陆空总动员，制作了‘导弹突突突’‘飞船嗖嗖嗖’‘我心中的大明星’等一系列军事题材绘本，让‘五一’‘六一’‘七一’‘八一’‘十一’这些重要的节日，都披上迷彩的戎装。同时，在孩子们心中，埋下一颗爱国的种子。”谈起幼儿园的国防教育，刘晓丽脸上洋溢着自豪和幸福。

“刘园长是一个有着军人情怀的人，在她的带领下，我更深刻地了解了双拥幼儿园这个名字的含义，深知双拥工作和国防教育是关系到国计民生的大事。因此，我们通过邀请军人家长进课堂等一系列活动，从小就激发孩子们爱国拥军的热情，增强他们的爱国思想和国防意识。”该园教师贺凤说。（下转第二版）



多彩民俗迎端午

近日，洛川县府前街和步行街两旁支起了一个个红色的摊位，引得路人三三两两驻足购买各种端午节吉祥物。系五色线、佩戴香囊、悬挂艾叶、赛龙舟、吃粽子，这些端午民俗代代相传。在洛川县街头巷尾的一些小摊位上，会遇到一些年事已高的老奶奶在售卖他们亲手绣制的“香包”，更能勾起大家色彩斑斓的记忆。

记者 孙艳艳 通讯员 雷蕾 摄